
 
 

 

 

 

 Interrogazione n. 772 

presentata in data 31 marzo 2023 

 a iniziativa del Consigliere Cesetti 

  Emergenza sicurezza quartiere Lido Tre Archi di Fermo - Risoluzione n. 61/22 

 a risposta immediata 

 

 

Il sottoscritto Consigliere regionale, 

 

Premesso che: 

- gli organi di stampa ci consegnano oggi notizie di una notte di paura a Lido Tre Archi nel Comune 

di Fermo: “Sangue e paura a Lido Tre Archi: esploso un colpo d’arma da fuoco, giovane ferito. 

Caccia all’uomo che ha sparato”, “Spari a Tre Archi ferito 40enne E’ caccia all’aggressore”, “Re-

golamento dei conti, colpo di pistola a Tre Archi, ferito un quarantenne”; 

- a quanto si apprende: “L’sos è scattato intorno alle 20.30. Sul posto, in via Tobagi, sono piombati 

gli agenti delle Volanti della Questura di Fermo. Con loro anche i sanitari e i vigili del fuoco per 

aprire la porta dell’appartamento all’interno del quale si è consumato il fatto di sangue” e “A re-

stare ferito un quarantenne di origini tunisine in via Tobagi. Si pensa al regolamento di conti, visto 

che è tutto accaduto dentro un appartamento.”; 

- si legge anche: “Poco dopo il misfatto, come se non bastasse, in strada sono state udite le urla 

di un uomo che chiedeva aiuto, intravisto da alcuni residenti mentre era inseguito, all’altezza di 

via Bachelet, da altre due persone. E una di queste brandiva un oggetto simile ad un tubo. Un 

fatto riconducibile a quanto accaduto poco prima in via Tobagi? Tutto da acclarare.”; 

 

Richiamate: 

- la Mozione n. 129, presentata in data 1 settembre 2021, ad oggetto “Richiesta di un presidio 

fisso e permanente di Polizia al quartiere Lido Tre Archi del Comune di Fermo”; 

- la Risoluzione n. 61, approvata all’unanimità nella seduta assembleare n. 90 del 22/11/2022, 

con la quale si impegna la Giunta regionale: 

1. ad intervenire presso la Presidenza del Consiglio e il Ministero dell’Interno perché si dia seguito 

a quanto richiesto con la risoluzione approvata all’unanimità dall’Assemblea legislativa regionale 

delle Marche nella seduta n. 14 del 16 febbraio 2021; 

2. ad intervenire presso la Presidenza del Consiglio e il Ministro dell’Interno al fine di richiedere 

un presidio fisso e permanente di Polizia e, comunque, delle Forze dell’Ordine presso il quartiere 

Lido Tre Archi di Fermo; 

3. ad avviare un progetto sperimentale per il controllo permanente del territorio dei Comuni di 

Fermo, Civitanova Marche e Porto Sant’Elpidio;  

4. ad avviare un protocollo per la sicurezza integrata tra le Prefetture delle Province di Fermo e 

di Macerata ed i Comuni di Fermo e Civitanova Marche; 

 

 

 



 
 

 

 

 

Atteso che: 

- la connotazione dell’urgenza dell’argomento, come della relativa domanda e correlata risposta, 

è  in re ipsa. 

 

Per quanto sopra premesso, richiamato e nella sussistenza dei presupposti di cui all’art. 136 R.I., 

 

INTERROGA 

 

il Presidente e l’Assessore competente, per conoscere: 

 

- quali iniziative siano state assunte e quali si intendano assumere per dare seguito agli impegni 

di cui alla Risoluzione n. 61 approvata all’unanimità nella seduta assembleare n. 90 del 

22/11/2022.  

 


